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DECISION MAKING 

1. A-வும் B-யும் சககோதரர்கள், C-யும் D-யும் சககோதரர்கள், A-வின் மகன் D-யின் 

சககோதரர் என்றோல், C-க்கு B எந்த விதத்தில் ததோடர்புடடயவர்? 

=>  

                        ஆண் X  தெண் 

                      அப்ெோ                  மோமோ 

                                                            

                மகன்                        

                                                       மகன்                         எனகவ B மோமோ ஆவோர். 

2. முரளியின் தற்கெோடதய வயது தனது அப்ெோவின் வயதில் ெோதியோகும். 10 

ஆண்டுகளுக்கு முன், அப்ெோவின் வயது முரளியின் வயடதப்கெோல் 3 

மடங்கு அதிகம். எனில், முரளி மற்றும் முரளியின் அப்ெோவின் வயடத 
கோண்க. 

 தற்கெோடதய வயது = x                             Easy to go from 

முரளியின் வயது  = x                                          option      

அப்ெோவின் வயது  = 2 x                                       20 ,   40  

    

     
=

 

 
                                                  20 – 10, 40 – 10  

3x – 30 = 2x – 10                                   10: 30  

X = 20  

3. அருணின் வயது தனது அப்ெோவின் வயதில் ெோதியோகும்.  12 

ஆண்டுகளுக்கு ெின், அப்ெோவின் வயது அருணின் வயடதப்கெோல் 3 மடங்கு 
அதிகமோகும். எனில், அருணின் தற்கெோடதய வயது என்ன? 

    

     
=
 

 
=          =       

       = >    x = 24  

A B 

C D 
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4. ரோணி மற்றும் ரஞ்சனி ஆகிகயோருடடய வயதின் கூட்டுத்ததோடகயோனது 
நந்தினி மற்றும் நோன்சி ஆகிகயோருடடய வயதின் கூட்டுத்ததோடகடய 
விட 14 ஆண்டுகள் அதிகமோகும். எனில், ரோணிடயவிட நோன்சி எத்தடன 

ஆண்டுகள் இடளயவர் என கோண்க. 

ரோணி + நந்தினி = ரஞ்சனி + நோன்சி + 14  

ரோணி – நோன்சி = 14    ( வித்தியோசம்)  

5. ஒரு தோய் தனது மகடள விட 20 ஆண்டுகள் மூத்தவர். 4 ஆண்டுகளுக்கு 
முன் தனது மகளின் வயதுகெோல் 5 மடங்கு வயடத தெற்றிருந்தோர் தோய். 
எனில், அச்சமயம் மகளின் வயது என்ன? 

=> X என்ெடத மகளின் வயததன டவத்துக்தகோள்கவோம், எனில் X + 20 

என்ெது தோயின் வயதோகும். 

   

      
=
 

 
     = >      =       

                                                    = > 4x = 36 

                                                          X = 9  

6. ரோம் A எனும் புள்ளியிலிருந்து வடக்கக 6 கி.மீ., தூரம் நடக்கிறோர். ெின் 

இடதுெக்கம் திரும்ெி 8 கி.மீ., தூரம் நடக்கிறோர். ெின் மீண்டும் இடதுெக்கம் 
திரும்ெி B எனும் புள்ளி வடரயிலும் 12 கி.மீ., தூரம் நடக்கிறோர். இப்கெோது 
ரோம் இருக்கும் திடச எது? 

 

                                     8               6 

                     12                          A 

                            B  ததன் திடச 

7. மோணவர்கள் அமர்ந்திருக்கும் ஒரு வரிடசயில், வலப்ெக்கத்திலிருந்து 
ரோகுல் 12வதோகவும், இடப்ெக்கத்திலிருந்து 4வதோகவும் அமர்ந்துள்ளோர். 
அந்த வரிடசடய 28 மோணவர்கள் தகோண்ட வரிடசயோக மோற்ற, எத்தடன 

மோணவர்கடள கசர்க்க கவண்டும்? 
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=>                            12வது 

                           

                         மோணவர்கள்     11 மோணவர்கள் 

        எனகவ 3 + 1 + 11 = > 15 மோணவர்கள் 

28 மோணவர்கள் வரகவண்டுதமனில் 15 + 13 நோம் கட்டோயம் கூட்ட 
கவண்டும் 

          13 மோணவர்கள் 

8. ஒருவர் A-விலிருந்து B-க்கு 60 கி.மீ/மணி எனும் சரோசரி கவகத்தில் 
ெயணிக்கிறோர். B-விலிருந்து C-க்கு 50 கி.மீ/மணி எனும் சரோசரி 
கவகத்திலும், C-யிலிருந்து D-க்கு 40 கி.மீ/ மணி எனும் சரோசரி கவகத்திலும் 
ெயணிக்கிறோர். A, B, C மற்றும் D ஆகியவற்றின் தூரம் சமமோகும். எனில், 
சரோசரி கவகத்டத கோண்க. 

சரோசரி கவகம் =     

        
 

                           =  
          

                 
=
 ,  ,   

    
 

                                                                                        = 48.65 கி.மீ/மணி 

9. திருச்சி கெருந்து நிடலயத்திலிருந்து கரூருக்கு 3 ெயணச்சீட்டுகடளயும், 
புதுக்ககோட்டடக்கு 2 ெயணச்சீட்டுகடளயும் நோம் வோங்கினோல் அதன் 

விடல ரூ.85 ஆகும். ஆனோல், கரூருக்கு 2 ெயணச்சீட்டுகடளயும், 
புதுக்ககோட்டடக்கு 1 ெயணச்சீட்டும்  நோம் வோங்கினோல் அதன் விடல ரூ.50 

ஆகும். எனில், ெயணச்சீட்டின் விடலடய கோண்க. 

கரூடர X என்றும் , புதுக்ககோட்டடடய Y என்றும் டவத்துக்தகோள்கவோம் 

      3x + 2y = 85 ------- > 1 

     2x + y = 50 ---------- > 2 

தெருக்கல் 2  X  2  

                      4x + 2y = 100  
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                      3x + 2y = 85  

                           X = 15 

  X = 15,  

2 (15) + y = 50  

                Y = 50 – 30 

                Y = 20 

10. 3 சட்டட மற்றும் 4 கோல்சட்டடகளின் விடல ரூ.3680. 2 சட்டட மற்றும் 1 

கோல்சட்டடயின் விடல ரூ.1680. எனில், 1 சட்டட மற்றும் கோல்சட்டடயின் 

விடலடய கோண்க. 

= >       3s + 4 p = 3680 ------- > 1  

           1s + 2p = 1680 ----- > 2    

சமன்ெோடு 2 X 2,  

2வது சமன்ெோட்டில் s = 320 என கழிக்கவும் 

   320 + 2p = 1680  

           2p = 1680 – 320  

            2p = 1360       

              P = 680 

S = 320,   p = 680 

11. ஒரு ெணியோளர் ஓர் ஆண்டின் முதல் 8 மோத கோலத்திற்கு ரூ.2500-ம் 
அடுத்த 4 மோத கோலத்திற்கு ரூ.1500-ம் தசலவு தசய்கிறோர். அகத ஆண்டில் 
ரூ.10000 கசமிக்கிறோர் எனில், அவரின் மோத வருமோனத்டத கோண்க. 

=> (8 X 2500) + (4 X 1500) + வருமோனம் 

=> 20000 + 6000 + 10,000 

=> 36000 / 12 

=> 3000 மோத வருமோனம். 
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12. ஒருவரின் 3 மோத வருமோனமோனது அவரின் 4 மோத தசலவுக்கு 
சமமோகும். அவரின் ஆண்டு கசமிப்பு ரூ.600 எனில், மோத வருமோனம் என்ன? 

கசமிப்பு = [வருமோனம் – தசலவு] 

   600 = 3x – 4x 

   S0 x = 600 

3 மோத வருமோனம் = 600 

எனில், 1 மோதத்துக்கு = 200 

13. ெசுக்களும் ககோழிகளும் நிடறந்துள்ள ஒரு குழுவில், கோல்களின் 

எண்ணிக்டக 114 ஆகும். இது தடலகளின் எண்ணிக்டகடய விட இரு 

மடங்கு அதிகம். எனில், ெசுக்களின் எண்ணிக்டக எத்தடன? 

ககோழிகள் மற்றும் ெசுக்கள் தடலகளின் எண்ணிக்டக = (x + y) 

ககோழிகள் மற்றும் ெசுக்கள் கோல்களின் எண்ணிக்டக = (2x + 4y)  

2x + 4y = 2(x + y) + 14  

2x + 4y = 2x + 2y + 14 

        4y – 2y = 14 

               2y = 14 

                Y = 7 

14. ஒரு பூங்கோவில் மோன் மற்றும் மயில் இரண்டும் கசர்த்து 200 உள்ளது. 
தடலகளின் எண்ணிக்டகயில் 80ம், கோல்களின் எண்ணிக்டகயில் 200ம் 
உள்ளன. எனில், எத்தடன மயில்கள் அங்கு உள்ளன? 

மோனின் தடல மற்றும் கோல்கள் ---- > முடறகய x and 4x  

மயிலின் தடல மற்றும் கோல்கள் ----- > முடறகய y and 2y 

2 X 2                                                                               x + 20 = 80 

              2x + 4y = 200                                                    x = 60   மயில்கள் 

              2x + 2y = 160 
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                      2y = 40             y = 20 

15. 150 மீ., நீளங்தகோண்ட ரயில் ஒரு கம்ெத்டத 12 வினோடிகளில் கடக்கிறது. 
எனில் அந்த ரயிலின் கவகம்? 

கவகம் =
தூரம்
கநரம் 

=  
   

  
 

மீ/விநோடி  ----- > கி.மீ.,/மணி 18/5 ஆல் தெருக்கவும் 

   

  
 
  

  
= >    கி. மீ/மணி 

16. 144 ெக்கங்கள் தகோண்ட ஒரு புத்தகத்தின் ஒவ்தவோரு ெக்கத்திலும் 25 

வரிகள் உள்ளன. ஒருகவடள 24 வரிகள் இருந்தோல், அந்த புத்தகம் 
எத்தடன ெக்கங்கடளக் தகோண்டிருக்கும்? 

                   மோற்று 

= >
                

  .        
=

      

  
 =                                           144 ----- > 25 

                                                                                                கவடல / கநரம் 

17. ஒரு குறிப்ெிட்ட ததோடகடய 18 மோணவர்களுக்கு ெிரித்துக் 
தகோடுப்ெதுகெோல், 14 மோணவர்களுக்கு ெிரித்துக்தகோடுத்தோல் ரூ.80 

அதிகமோகிறது. எனில், அந்தத் ததோடக? 

X என டவத்துக்தகோள்கவோம்,  

 

  
=
 

  
    

 

  
 
 

  
=    

  

   
=     ,   =          

 =
      

 
 

X = 5040 
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18. ஒரு மகிழுந்து 50 கி.மீ.,/மணி எனும் சரோசரி கவகத்தில் ெயணிக்கிறது. 12 

நிமிடத்தில் அந்த மகிழுந்து எவ்வளவு தூரத்டத கடந்திருக்கும்? 

கவகம் = 50 கி.மீ/மணி 

மீ/விநோடியோக மோற்றவும் = =>
    

  
=

   

  
 /  

250m ----- > 18 வினோடி 

          = >
         

  
 

                   = 10000 மீ  

                    = 10 கி.மீ 

19. ஒரு கடிகோரத்தில் மணி முள் 12 மணிடய கோட்டிக்தகோண்டிருந்தோல், 
அதன் ககோணம் என்ன? 

ஒரு மணி கநரத்துக்கோன ககோணம் = 30 0 

12 மணி கநரத்துக்கோன ககோணம் = 360 0  

20.  
 

 
 
 

 
 
 

 
 =    எனில், அந்த எண் எது? 

= >  
 

 
 
 

 
 
 

 
 =     

 =    
 

 
 
 

 
 
 

 
 

X = 135 

21. சுழியமல்லோத ஓர் எண்ணின் சரோசரி மற்றும் சம எண்ணிக்டகயோனது 
அந்த எண்டணப் கெோல் 5 மடங்கோகும். எனில், அந்த எண்? 

அந்த எண்டண x என தகோள்க ,  

எனில் x + x2 /2 = 5x ஆகும் 

x + x2 = 10x 

       x2 = 9x 
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x = 9 

22. ஒரு விகிதமுறு எண்ணின் கூட்டுத்ததோடக மற்றும் ெின்னம் 13/6 

ஆகும். எனில், அந்த எண்? 

 

 
 
 

 
=
   

 
=
  

 
 

எனகவ 2/3 அல்லது 3/2 

23. 10,18,22,38 ஆகிய நோன்கு எண்களுடன் எந்த முழு எண்டண கூட்டினோல் 
அவ்தவண் ஒரு விகிதமுறு எண்ணோக மோறும்? 

= > 10, 18, 22, 38 

   
 

  
  =

    

    
     =  

  

  
=
  

  
= >

 

  
= 

எனகவ அவ்தவண் (X) = 2 ஆகும். 

24. 3_25 எனும் எண்ணில் உள்ள விடுெட்ட இடத்தில், எந்த எண்டண உள்ளடீு 
தசய்தோல் அது ஒரு வர்க்க எண்ணோக மோறும்? 

--- > 3025  552 

அவ்தவண் ‘0’ ஆகும். 

25. 1 முதல் 100 வடரயுள்ள எண்களில் நோன்கோல் வகுெடுவது 
மட்டுமல்லோமல் நோன்டக ஒரு இலக்கமோகவும் தகோண்டுள்ள எண்கள் 
எத்தடன உள்ளன? 

-----> அவ்தவண்களோவன 4, 24, 40, 44, 48, 64, 84  

தமோத்தம் 7 எண்களோகும். 

27. 235=38 மற்றும் 452=45 எனில் 345=?  

2 + 3 + 5 = 38 

4 + 5 + 2 = 45         ------------- > 345 = 50 

3 + 4 + 5 = 50 



Winmeen VAO Mission 100 2018 

 

9 www.winmeen.com | Paid Copy – Don’t Share With Anyone 
 

28. 1/2, 2/3, 5/9, 6/13, 7/19 ஆகிய ெின்னங்கடள ஏறுவரிடசயில் 
வரிடசப்ெடுத்தினோல் நோன்கோவதோக வரும் ெின்னம் எதுவோக இருக்கும்? 

--------- 1/2   0.5             fa --- 0.56                7/9 ----- > 0.78 

------ 2/3 ---- 0.67             6/13 -- 0.46 

ஏறுவரிடசயில்  0.46, 0.5, 0.56, 0.67, 0.78  

நோன்கோவதோக வருவது  0.67   = 2/3 

29. 5a = 6, 6b = 7, 7c = 5 எனில் abc-ன் மதிப்டெக் கோண்க? 

xa = y      yb = z     zc = x 

எனகவ  5a = 6     6b = 7     7c = 5 

Abc = 1 

30. ஓர் எண்ணின் 1/2, 3/4, 4/9 என்ெது 60 ஆகும். எனில் அவ்தவண்? 
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X = 360 

 

 

 


